loMmallHee 3aaaHue:.
[Maparpad 51,52, ynp. 30 (2), ynp. 31
(2,4)



YTO Takoe cuna ?

KaKylo CUYy Ha3blBAlOT CUION TAXKECTU?
KaK HarnpaB/ieHa CuJia TAXeCTun?

Korga BO3HMKAET Cunia TaXxXectun?

YeM oTin4yaeTcd BecC Tena OT CUMbI
THKecTtun?

Kakyro cuny Ha3biBakOT CUIOU TPEHUSA?







PaBora He BOSK, B N1€C HE YO&kuT




NG
B noBcegHEeBHOM >XN3HHN
CJ/IOBOM «pabora>» MbI
Ha3biBaeM J1lob6o#
nose3sHbin Tpya paboyero,
yunrtess, y4eHHnKa. \
lMoHsiTne paborbi B

¢dn3nke apyroe./
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Y10 Takoe
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NcTopnyeckn TepMunH
paborta BBen
(PpaHLy3CKUA
yuyeHbin X. [NoHcene.
[Onsa Hero paborTa,
KaK MoHATUE, bblina
CBdA3aHa C
AeATeNbHOCTbIO
yesioBeKa.







Ecsin Ha Tesio gencreByer
CuJsla, HO OHO rnpuv 3TOM
He ABw>keTcsi, pabora \
TO)Ke He coBepLiaeTcs :

Korpa
MexaHunuyeckas
pa6boTta He




NMOHAJ! PaboTa
COBEpLUAETCH TOJIbKO
TOoraa, Korga Ha Tesno

AeNCTBYEeT Cua, n Teno

nepeMeLwlaerca noa
AEUCTBMEM 3TOMU CUJbI




L8 BbINONHEHUSA MeXaHNn4YeCcKon paboThl
HeobxoaAMMO oAHOBpeMeHHOoe BblIMOJIHEHUE
ABYX YCJIOBUWN:

1. Ha Teno gommkHa aencrteoBaTb cuna F.

2. [loa nencrBnem 3Tom CUAbl TENO AOSIXKHO
nepemMeLlaTbCs.



Hert. [nsa onpepgeneHns
paboTrbl HaM HY>XHO 3HaTb He
TOJIbKO MOA4Y/1b CUJIbl U JJTUHY
nyTv, HO N HanpaBJ/IeHNe, B
KOTOPOM ABMIKETCSH TeJ10
/

Tenepb Mbl
BCe 3HaeM o
MeXaHU4YeCKoM
pa6ore?




ViexaHnyecKkaa paboTa

| llonoxxurenbHan T OTpyuaTenbHasn | ‘fl
A=k A=-FS ZA 0

E‘ @

O |
COB epmae c;l ) e @ ad
°°P HaresibHas pa6ora! @




s
CoBepLIeHHO BepHoO. 3a
eagnHuyy pabotbl B CU
npuHUMaroT pabory,
KOTOpYIO coBepLuaeT cuja
B 1 H Ha nytn, paBHoM 1 M

(Axcoynb)

Ho Beab pabc

chbnsnyeckas BeJIMUNHA,
3HA4YUT, HAM HYXXHO
yKa3aTb eAuHUL bl ee

n3MepeHus.

\



A=F-S A=[1/xoynb] =[1 Ox]
=[1 H- 1 M]

1 k>x = 1000 [x 1,2 kKK =.
1 M>x = 1000000 Ax 3,14Mpx=.....
1 m>x = 0,001 [x 450 Mk =....



TN
Cepaue 4yesnnoBeka 3a ogHoO
COKpalwjeHune coBepLiaer
npmnbamsnrenbHo 1 [k
paborsl,
YyTO cooTBeTcTByeT pabore, \

coBepLUeHHOMN npun
nogHATUN rpy3a Maccou

10 Kr Ha BbicOoTy 1 CM.
- /




[JanTte onpegeneHue
MexaHun4yeckon paboTsbl
Kak o6o3HauvaeTcs paboTa?
OT Kakunx Apyrmx BesinymH
3aBucuUT paborta?
[lporoBopuTe MM 3anuinTe Ha
yepHOBUKe popMyny Ang
pacyeTa paboThl.

Ha3oBuTe eanHULbI N3MEPEHNUS
paboTbl, @ TaK Xe KpaTHble U
NONbHblE eAUHNLbI N3MEPEHUS.
[Tpn KaKNUX yCNIOBUAX
coBepluaeTcs paborta?




-

Ha HUTKe noaBeLlleH rpyas.

CnopTCMeH C TpaMMn/iMHa MNpbIrHY/ B BOAY.
JIbAWHKa ABUXETCHA Mo rnagkou
FOPU30OHTaIbHOW NMOBEPXHOCTU NibAa.
TpaKTop TAHET npuuen.

YenoBek, CTOA Ha MecTe AEPXUT Ha
njedax rpys.

YenoBek nogHMMaeTcs BBepx MNo
necTtHuue.



[1Ipy NnoMoLM NOoAbEMHONO KpaHa NoAHANN
rpy3 Maccon 2 T Ha BbICOTY 5M. Kakyto
paboTy npu 3TOM coBepwnn? Kakas cumna
coBepLinna 3Tty paboTy?

1aHo: PelueHue:

m = 2000 Kkr ™M A-fFs

h=5M A F=Fy; Fy=FT
FT=mg; S=h

A-? Fy n ;

A=mgh
vy A=2000 kr-9,8 H/kr:-5 m=
FT % ~100000 Ox

OtBeT: A= 100 k[x



Kakyto paboTy coBepLUaeT cusia TIXeCTu npwu
ABMXXEHUW LLapuKa Mo rnagkoun
rOpu3oHTanbHOW onope ?




Actpeb, macca
kKoToporo 0,4 Kr,
BO34YLUHbIM
NOTOKOM MOAHSAT
Ha BbicoTy /0 M.
Onpepenute
paboTy cunbl,
NoAHSABLLEN h
nTuay.




Ana MHOrmx
NHXXEHEPHbIX U

TEXHUYECKMNX 3aaad
Ba)XHa He TOJ/IbKO
BbiNnosIHAeMas paboTa,

HO U CKOPOCTb

BbIMOJIHEHUS paboThl.
Beaob ogHY U Ty Xe

paboTy MOXXHO
BbIMO/IHUTb C

pPa3fIM4HON CKOPOCTbIO:
HanpuMmep, rpy3 MOXHOo
noAHMMAaTb MeaIeHHO
nnn 6bicTpo. CKOpPOCTb
BbIMOSIHEHUSA paboThbl
XapakTtepusyercs

MOLUHOCTbHO.
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MoLwjHoCTb — 3Ta pn3ndyeckas
BeJ/INYMHa, XxapaKrepu3yrowjas
6bICTPOTY BbINOJ/IHEHNSI paboTbi

(PU3UNYECKUU CMbICJ1).



MOLHOCTb NoKa3bIiBaeT, Kakas paboTa
COBepLUaEeT 3a eNHNLY BPEMEHMN.
TakmuMm obpa3oM, /1/158 ornpeaeeHus
MOLHOCTU, HY>XKHO COBEPLUEHHYIO paboTy
pa3fesinTb Ha BPEMS BbIMOJIHEHUS PaboThl.

A
N=—
t

[ae N- mouiHocTb, A — pabora, t — BpeMs BbIno/IHEHUS
aboThl
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MOLWHOCTb paBHA OTHOLWUWEHMUIO
paboTbl KO BpeMeHM, 3a KoTopoe
OHa 6bls1a coBepuUieHa

B MexpayHapoaHoun cucteme (CN) eamHunua
MOLWHOCTM Ha3biBaeTcsa BatT (BT)
[N]=Br=0x/cC
1Bt =1/[0x/1c
1 BaTT paBeH MOLWHOCTWN CUJbl, COBEpLUAoLWemn
paboTty B 1 [ 3a 1 cekyHay

S T P W X
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B TexHukKke LLnMpoKo
MCNOJIb3YyHOTCA 60Jiee KpynHble
eANHMLbl MOLWWHOCTHU —
KunoBartt(kBT) n MmeraBaTtT
(MBT),

a TaK)ke 6oJsiee Menkas
eaAnHvUla - muaamBaTtTt(MBT)

IMBT =1 000 000 BT
1 kBr = 1 000 Bt
1 MBT = 0,001 BT



MoOLUIHOCTb ABNSAETCSHA
Ba>XHOM
XapaKTepmucTtukoum nroboro
aABuratensa. PassimyHbie
ABUraTen nMmerrT
MOLLHOCTMU OT COTbIX U
AEeCATbIX AO0NIen
KuaoBsaTtta 4O MUJIJTUOHOB
KUIoBaTT.



Hanpumep, MOLHOCTb

ABUurarens
aBToMob6mnia XXurynmn MOLYHOCTb
= 75 KBT

SJIEKTPOIJINTbBI = 8000 BT







MoLHOCTb YesioBeKka rnpu
bbe B cpegHem paBHa 60







1.Kak Bbl fyMaeTe, MMeeT JIM KaKoe-TO OTHOLUeHue
nowaab K pusuke?
2. C kakon bM3nyecKomn BeJIMUYMHOMN CBA3aHa siowaab?
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BHecncreMHOM eanHMNLEN MOLWHOCTU ABNSEeTCH
JlowaanHaa Cuna.




" D>xeiimc YarT ( 1736 -
" 1819)

YaTtTy npuHaanexumT naes naMepsTb
MEeXaHMUYeCKYH MOLWHOCTb B «/10WaANHbIX
cunax». NpeanoXxeHHass UM eguHNLA
MOWHOCTK 6blS1a BECbMa NonysipHa, HO B
1948 r. N'eHepanbHON KOH(EepeHLMen
Mep 1 BecoB bblnla BBegeHa HoBas
eAnHnLa MOLWHOCTU B MeXAYHapoaHOM
cucrtemMe eanHUL — BaTT.

1 n.c. = 736 Br.
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CooTHoLWeHMe Mexay nowagauHon cunon m Bt

1 n.c. =736 BT.

OaHako, MOLWHOCTL OAHON cpeaHen nowaau - okono 1/2 n.c.,
XOTA nowaaun 6bIBaloT pa3Hble.

"XuBble goBUratenn" KpatKkoOBpeMeHHO MOryT NoBbilaTb CBOKO
MOLLHOCTb B HECKONBbLKO pas.

AR \'H'r"“"' m "1 X , ,ry 4.4
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1 n.c. =736 BrT.

Nowagb moxeT
AOBOAUTb CBOHO
MOLLHOCTb Nnpu 6ere n
npbiKKax 4o
AECATUKPATHOMU U
oornee BeNUYUHLI.

Adenaa NnpbNDKOK Ha
BbICOTY B 1M,
nowaab BecoM 500kr
pa3BuBaeT MOLWHOCTb
PaBHYIO

5 000 BT = 6,8 n.c.
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1 n.c.=735,5BrT.

CyuTtaercs, UTO B
cpeAHEM MOLHOCTb
yernoBekKka npu
CNOKOMHOM XoabLbe
paBHa
npuonuautenbHo 0,1
n.c.t.e 70 - 90BT.
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1 n.c. = 736BT.

lNpun Gere,
NpbDKKaXx,
nnaeaium |
yenoBek
MOXeT
pa3BuBaTb
MOLUHOCTb
BO MHOro

pa3 G

oonbuyio.
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1n.c.=735,5BrT.

OkasbliBaeTcsl, CAaMbiM MOLUHbLIM UCTOYHMKOM MeXaHU4YecKom
3Hepruu AiBNsieTcs orHecTpenbHoe opyxue!

C noMOoLWWbiO NYLUKK OTa paboTa paBHO3Ha4Ha

MOXXHO 6poCuUTb 94p0 paboTe no noavemy 75T
mMaccoun 900kr co rpy3a Ha BepLUNHY

ckopocTbto 500M/c, nnpammuabl Xeonca (
pa3sueas 3a 0,01 BbicoTa 150M ).

cekyHabl okono 110 000

MOlllHOCTb BbICTpesia nywkun éyaer cocrassisatb 11 000 000 000BT = 15 00
000 n.c.

DA b ke el L




STa eAHMLIA YaCTO UCNOoJib3yeTCcH
M B HAWUM AoHU Ans
XapaKTepUCTUKN MOLLHOCTH
ABUratTens aBTomobébuns.




A 3HaeTe nu BbI?

7TT

MowHocTb: 165 kBT
225 n. c.

MouwHocTtb: 103 kBT
140 n.c.
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[laBanTe 3arngHemM B cnopTt3asn 1 BblYUCITUM
MOLLIHOCTb, pa3BMBaeMyto LUTAHIUCTOM, NpU

nogbeme LUTaHr1, ecrnv UM coBeplulaeTcs paboTta B 5

Bblaenunm Teno, Haa
KOTOpPbIM coBepluaeTcd
paboTa

OnpenenuMm 3Ha4vyeHune
coBepuweHHon paboThbl B
AXKOYNSX.

OnpepennMm BpeMmd, 3a
KOTOpOe coBepLlaeTcs
paboTa

Hanaém oTHoOLWEeHMne
paboTbl KO BpeMEH!

k[x 3a 2 c?
[ I 3TO LITA@HIMMCT COBEPLLAET
paboTy Ha/j LWTaHrou
C A=5000 [x
BB | [=2C
B= N=A B> N=2500 Bt
/t

ATIVE
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Tenepb oTnpaBumcs Ha aBTomobune B [pocTokBalinHo. Ho
CNny4unnocb HenpeasuaeHHoe — aBToMobunb cnomancs. U
npuwnocb MaTtpockuHy ¢ LLlapmukom BykcupoBaTb aBTOMOOUIb B
TeyeHue 1 vaca, gencteys cunon 120 H, go lNpocTtakBawmMHO 1 KM.

MowyHocTb aBToMOb6U/IsI
BbIpa3nM HE 4YepE3 = o =
N= = =FxV
paboTty n BpeMsi, a Hepe3s t -
CUJ1ly M CKOPOCTb.

[TyCTb T€/10 ABUXXETCS C MOCTOSIHHOM CKOPOCTbIO
aBTomMobusib) M A4EUCTBYKOLAS Ha Hero cusa (Co CTOPOHbI
KoTa n cobakun) HaripaBJieHa BAOJIb epeMeLEHMNS TeNa.

Toraa pabota cuibl A=F*S,
roACTaBJ/isisi 3TO BbIPaXXeHne B popmy sy AJ1S1 MOLHOCTH
N=A/t, nony4yaem N=Fs/t=Fv
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SadiidHd 4
Kakyro paboTy Mo>eT BbIMOJZIHUTDb
aABuratenb Benocunepna «Uprtbiw»

MoLllHocTblo 600 Bt 3a 30 c; 3a 5 MUH?

LaHo: Pelienue:
N=600 Br A=N-t, A=N-t,
t=30¢
b=Swmm= | A =600Br30c=18000Mx=18 Klx
S0 | 4,=600Br-300 = 180000 ik = 180 Kllx.
A= A=

OTtBeT: A:=18

kK

A>-=180



